

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Бочко Владимира Юрьевича
«Американское освоение Техаса и интеграция его в США (1821–1861 гг.)»
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история)

Автореферат диссертации Бочко Владимира Юрьевича на тему
«Американское освоение Техаса и интеграция его в США (1821–1861 гг.)»
достаточно точно отражает содержание и структуру реферируемого
диссертационного исследования.

Актуальность данной работы заключается в настоятельной
необходимости изучения исторических предпосылок, лежащих в основе
современных культурных, социальных, политических, конфессиональных и
иных процессов, обладающих конфликтогенным потенциалом, примером
чему могут служить президентские выборы в США образца 2016 и 2020 годов.

В этом плане история вхождения Техаса в состав Соединенных Штатов
в период 1821 – 1861 гг. представляет особый интерес, так в диссертационном
исследовании она рассматривается полиаспектно – в контексте формирования
политической системы, экономической системы и системы образования, в
контексте техасского сепаратизма и аннексии Техаса.

Стоит согласиться с тезисом об особом характере техасского
сепаратизма, связанном с недолгим опытом пребывания этого штата в составе
США, при этом необходимо отметить, что аннексия Техаса не имела
абсолютной поддержки в американском истеблишменте – против нее
решительно выступал влиятельный издатель и политический деятель Хорас
Грили, считавший недопустимым включение рабовладельческой Республики
Техас в число новых штатов.

Возможно, рассмотрение подобного рода позиций в среде сторонников
аболиционизма могло бы стать дополнением к основному тексту работы, но
это – в качестве пожелания.

В целом, проведенное исследование отличается хорошим знанием
исторического материала, аргументированным построением защищаемых

положений, логичностью и последовательностью изложения материала в автореферате, что позволяет составить целостность впечатление о научных изысканиях, нашедших отражение в диссертации.

Диссертационное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020).

Автор диссертации, Владимир Юрьевич Бочко, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история)

5.11.2020 г.

Доктор филологических наук (10.01.10 – Журналистика),
профессор, заведующий кафедрой
истории и правового регулирования массовых
коммуникаций ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет» _____ Лучинский Юрий Викторович

Контактная информация:
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
Адрес: 350018, Краснодар, ул. Сормовская, 7к.
E-mail: lyv22@mail.ru
Тел.: +7(861)275-82-46



ВЕРНО:
ученый секретарь совета
университета
 **Е.М. Касьянова**